

## 全国首个 田蕴章书法馆开馆

甬城新增一处文化地标，市民又多了一处学习和交流书画艺术的“打卡”地。1月1日，位于国家高新区迪信通E10广场的全国首个“田蕴章书法馆”开馆。

据介绍，书法馆的总建筑面积为1600多平方米，馆内收藏有张大千、李可染、王铎、田蕴章、田英章等数十位当代名家愈百幅书法作品。除传统教授软/硬笔书法功能外，书法馆还拓展了其他服务范围，包括国画和油画特长培训以及书法作品鉴赏、品茶交流、书法研习等。

书法馆以田蕴章提倡的“学好书法，受益终生”为办学理念，旨在以书画为载体，打造丰富市民精神文化生活，提升市民文化生活质量的综合性服务基地。书法馆团队阵容强大，由南开大学、中国著名书法家田蕴章教授亲自指导，田门学子、一线优秀艺术教师、热爱艺术的学员等组成。

据了解，田蕴章是当代著名书法教育家和当代正统派书家代表人物之一，著有《九成宫醴泉铭探源》《欧楷解析》等，其作品入选北京荣宝斋《孙子兵法百家书》《唐诗百家书》等权威性刊物。

记者 王婧



## 海外宁波人研究会 再出成果

历经数年，宁波籍作家车弓长达100万字的非虚构文学巨著《太阳正在升起》出版问世，以浙东沿海乡村的文化符号，展现了改革开放以来农村社会变迁的厚重图景。

车弓的作品，亦是宁波市海外宁波人研究会自2011年4月召开第三次会议以来的重要成果。去年12月30日，宁波市海外宁波人研究会第四次会员大会圆满落幕，会议选举了王耀成担任研究会第四届理事会会长。

7年以来，海外宁波人研究会的专家乐承耀、孙善根、谢振声等人已出版了20部专著，既涵盖了基础性的史料收集工作，还包括长篇小说《女船王》等深受好评的虚构作品，取得了不俗的成绩。

记者 严瑾

## 宁波市温州商会 召开会员代表大会

2018年12月28日下午，宁波市温州商会三届五次会员代表大会在宁波远洲大酒店召开。

陈昌海会长指出，展望2019年，商会将牢牢立足“构建和谐商会，提升服务水平”这一主旋律，以换届工作为重心，全面提升商会发展动力；以拓展服务功能为基石，全面提升商会发展实力；以注重抱团发展为目标，全面提升商会发展定力；以聚力品牌建设为引擎，全面提升商会发展活力；以打造社会责任工程为抓手，全面提升商会发展合力。

商会将以抱团发展为重点，以规范建设为目标，以提升水平为要求，以回报社会为己任，以发展壮大为目的，以和谐发展为主题，进一步增强做好商会工作的责任感和使命感，开拓创新，发挥优势，打造亮点，努力推动商会工作再上新台阶。

记者 殷浩

## 宁波企业社会责任研究院 挂牌成立

2018年12月27日，浙江万里学院商学院与宁波亲清政商文化传播有限公司联合发起的宁波企业社会责任研究院正式成立。

宁波企业社会责任研究院的成立，旨在倡导企业社会责任价值观，引导推进企业加强社会责任建设，加强建立基于企业社会责任的理论体系和理论研究，同时面向区域经济发展需求，加强应用研究和转化。

记者 殷浩 通讯员 金智祥

## 我省参与货物贸易外汇收支 便利化首批试点

记者获悉，日前，根据国家外汇管理局统一部署，浙江省分局参与了货物贸易外汇收支便利化首批试点。

试点支持审慎合规的银行在为信用优良企业办理贸易收支时，实施更加便利的措施，将支持浙江民营经济发展，激发民营经济活力。内容包括：一是优化贸易外汇收支单证审核。银行按照“了解客户”“了解业务”“尽职审查”的展业三原则为企业办理货物贸易外汇业务。二是贸易外汇收入无需经过待核查账户。试点企业真实、合法的货物贸易项下外汇收入，可直接进入经常项目外汇结算账户或结汇。三是取消特殊退汇业务登记手续。超期限退汇及非原路退汇可直接在银行办理。四是简化进口报关核验。银行能确认贸易付汇业务真实合法的，可不办理进口报关电子信息核验手续。

据悉，下一步，国家外汇管理局浙江省分局将稳步推进贸易收支便利化试点工作，营造良好营商环境，促进浙江外贸健康发展。

记者 崔凌琳

## 鄞州银行吹响首季开门红号角

岁末年初时分，银行最是忙碌。鄞州银行一系列开门红活动也如火如荼展开。

据悉，去年底，鄞州银行就已开始了开门红预热活动，除了总行营业部外，该行东钱湖支行分深入社区、菜市场、超市、医院、停车场进行各项宣传；下应支行工作人员与社区居民共同手工制作饺子、汤圆等手工艺品，共享年味，并宣传了实惠到家的开门红存款好礼活动；潘火支行、邱隘支行等积极向客户推介了存款开门红，亮出大额存单、幸福宝3号、手机银行等优质金融产品，让更多客户知晓了该行的产品，享受到了更好的金融服务；钟公庙支行则进一步让社区居民们了解了水电代扣等方面优惠政策，得到了市民们的一致好评。

事实上，除了鄞州银行，眼下，甬城绝大多数银行的网点里都已充满了新年的气氛，抓住新年的契机，精明的投资者们亦有望在期间发现许多高性价比的理财品种。

记者 崔凌琳

